
        Łubianka, dnia 29 sierpnia 2019r. 

 

       Szanowny Pan 

       Jacek Neulitz 

       Radny Rady Gminy Łubianka 

 

W odpowiedzi na interpelację, które wpłynęła do tut. Urzędu w dniu 22 lipca 2019r. w 

sprawie organizacji przetargów, udzielam następujących wyjaśnień: 

Pyt. 1. Proszę o uzupełnienie informacji na następujące pytania o składy komisji 

przetargowych przy rozpatrzeniu ofert na: 

- Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków w Gminie Łubianka 2014 i 2017 rok. 

- Remont i modernizacja szkół w Łubiance, Pigży, Brąchnowie 2017-2018 rok. 

- Budowa sali gimnastycznej w Wybczu 2018 rok. 

- Budowa dróg: ul. Młodzieżowa, ul. Parkowa, ul. Migdałowa. 

- Przebudowa drogi Wymysłowo-Dębiny. 

Odp. 1. Komisję przetargową powołuje kierownik zamawiającego, jeżeli wartość 

zamówienia jest równa lub przekracza kwoty określone w przepisach wydanych na 

podstawie art. 11 ust. 8 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r.  prawo zamówień 

publicznych. W postępowaniach o wartości poniżej progów „unijnych” zamawiający 

może powołać komisję przetargową. Do ww. zamówień nie powołano komisji 

przetargowych, ponieważ wartość zamówień nie przekraczała kwot określonych w 

cytowanych przepisach. Informuje także, że po każdym zamówieniu publicznym o 

wartości ponad 30 tys. euro w Biuletynie Informacji Publicznej urzędu jest ogłaszana 

informacja o ich rozstrzygnięciu. 

 

Pyt. 2. Dlaczego w odpowiedzi na interpelację z dnia 12 czerwca 2019 r. nie było 

informacji o składanych komisji przetargowych? 

Odp. 2. W odpowiedzi z dnia 3 lipca br. podano składy wszystkich komisji 

przetargowych z lat 2016-2019 dot. zamówień publicznych, których wartość 

zamówienia była równa lub przekraczała kwoty określone w przepisach wydanych na 

podstawie art. 11 ust. 8 prawo zamówień publicznych. W ww. odpowiedzi wyjaśniono 

zasady powoływania komisji przetargowych. 

 

Pyt. 3. Czy Radny lub jego rodzina mogą brać udział w przetargach ogłaszanych przez 

gminę w której jest radnym? 

Odp. 3. Zgodnie z art. 24d ustawy o samorządzie gminnym, wójt nie może powierzyć 

radnemu gminy, w której radny uzyskał mandat wykonywania pracy na podstawie 

umowy cywilnoprawnej. Z przepisu tego wynika bezwzględny zakaz zawierania z 

radnym umów cywilnoprawnych, na podstawie których świadczyłby on pracę, przy 

czym zatrudnienie nie musi mieć charakteru pracowniczego. Zakaz ten dotyczy 

zwłaszcza umów zlecenia, o dzieło, o roboty budowlane oraz innych umów 



nienazwanych, których przedmiotem jest wykonywanie pracy. Mając na uwadze 

brzmienie wskazanego przepisu oraz swobodę działalności gospodarczej zakaz ten nie 

dotyczy rodziny radnego.  

 

Pyt. 4. Czy Radny może być podwykonawcą firmy która wygrała przetarg i na jakiej 

podstawie? 

Odp. 4. Na podstawie art. 24d ustawy o samorządzie gminnym zakaz zawierania umów 

przez gminę z radnymi należy rozumieć jako ograniczenie do powstawania  

bezpośrednich stosunków cywilnoprawnych z radnymi. Nie ma zatem zakazu 

zawierania umów podwykonawstwa pomiędzy radnym, a wykonawcą usługi lub 

dostawy, który posiada umowę z gminą. 

 

 

 

 

Załącznik: 

- Odpowiedź na interpelację z dnia 10 czerwca 2019 r. 


